
Проект 

Структура Зеленої книги з питань захисту критичної інфраструктури в Україні 

Мета створення Зеленої книги з питань захисту критичної інфраструктури в Україні 

(далі – Зелена книга) полягає у сприянні широкому експертному обговоренню концепції 

захисту критичної інфраструктури (КІ) держави, а також можливих шляхів 

запровадження цієї концепції в Україні з метою підвищення рівня національної безпеки.  

Вступ. Історія виникнення і основні етапи розвитку цього безпекового напряму, 

що відображає усвідомлення необхідності системного підходу до реагування на усі види 

загроз системам, об’єктам та ресурсам держави, знищення або пошкодження яких 

створює небезпеку самому існуванню держави і суспільства. Обґрунтування особливої 

актуальності застосування системного підходу до національної безпеки в сучасних 

умовах реформування безпекового сектору держави. Визначення терміну «критична 

інфраструктура» на основі підходів, застосованих у державах-членах НАТО та ЄС. 

Розділ І. Ціль, основні завдання та принципи побудови захисту критичної 

інфраструктури. Основні принципи побудови захисту КІ, переваги застосування 

концепції захисту КІ, у т.ч. у міжнародному співробітництві. Основні проблеми, які 

необхідно розв'язати та завдання, які потрібно вирішити в процесі реалізації цієї 

концепції. 

Розділ ІІ. Визначення об’єктів критичної інфраструктури в Україні. Огляд 

національної нормативно-правової бази, застосування терміну «критична 

інфраструктура» в офіційних документах. Опис визначених національним 

законодавством категорій об’єктів, які повністю або частково можуть бути включені до 

переліку об'єктів КІ. Загальні критерії, за якими прийнято ідентифікувати об’єкти КІ, та 

аналіз прийнятності їх застосування в Україні. 

Розділ ІІІ. Основні загрози критичній інфраструктурі. Загрози техногенного, 

природного, соціально-політичного та воєнного характеру. Обґрунтування особливої 

важливості аналізу комплексних загроз, які є найбільш небезпечними для КІ. 

Розділ ІV. Перспективи розвитку механізмів захисту критичної 

інфраструктури в Україні. Удосконалення інституційно-організаційних механізмів 

підтримки прийняття рішень, зокрема, створення кризового (ситуаційного) центру 

захисту КІ, розвиток державно-приватного партнерства задля забезпечення захисту КІ. 

Розділ V. Впровадження концепції захисту критичної інфраструктури та 

розвиток міжнародного співробітництва у безпековій сфері. Проблеми 

удосконалення міжнародного, зокрема регіонального, співробітництва у сфері захисту 

КІ, насамперед, з державами-членами НАТО та ЄС. Можливі напрями гармонізації 

підходів до захисту КІ України та країн європейської спільноти.  

Розділ VI. Висновки та рекомендації. Висновки щодо можливості та доцільності 

запровадження концепції захисту КІ в Україні, а також варіанти реалізації наданих 

рекомендацій. 

 

В рамках кожного розділу будуть ідентифіковані існуючі проблеми та розглянуті 

альтернативні шляхи їх вирішення. До кожного розділу буде сформульований перелік 

ключових питань, на які очікується отримати відповіді в ході дискусії в широкому колі 

експертів, законотворців, представників профільних міністерств та відомств, бізнесу та 

громадськості. 

 

Підготовлено відділом екологічної та техногенної безпеки НІСД 


